
  

Der Minister für Wirtschaft, Infrastruktur, Tourismus und Arbeit hat namens der Landesregierung die Kleine 

Anfrage mit Schreiben vom 8. August 2022 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Martin Schmidt, Fraktion der AfD 
 
 
NextGenerationEU in Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Laut EU-Nachrichten Nr. 12/2022 fließen Deutschland mehr Mittel aus 

dem Corona-Aufbauprogramm zu. 

 

1. Unter welchen Titeln wurden im aktuellen Landeshaushalt Corona-

Aufbauhilfen der EU-Ebene veranschlagt (bitte auflisten nach Einzel-

plan, Titel, Bezeichnung, Ansätze)? 

 

 

 

Das Land Mecklenburg-Vorpommern partizipiert an den Corona-Aufbauhilfen der Euro-

päischen Union (EU) im Rahmen der Initiative „Recovery Assistance for Cohesion an the 

Territories of Europe (REACT-EU)“. REACT-EU ist eine Initiative der Europäischen 

Kommission (EU-KOM) zur Bewältigung der Folgen der Corona-Pandemie. Die REACT-EU-

Gelder werden in Mecklenburg-Vorpommern durch ein gemeinsames Programm des 

Europäischen Fonds für regionale Entwicklung (EFRE) und des Europäischen Sozialfonds 

(ESF) umgesetzt. 

 

Im Landeshaushalt wurden Einnahme- und Ausgabetitel im Kapitel 0602 in der neu eingerich-

teten Maßnahmegruppe 25 „REACT 2021 – 2022 zur Ergänzung der EU-Förderperiode 2014 

– 2020“ für das Haushaltsjahr 2021 zur Bewirtschaftung eingeräumt und für das Haushaltsjahr 

2022 neu veranschlagt. Diese Maßnahmegruppe umfasst für die Laufzeit des REACT-EU 

folgende Titel und Ansätze: 
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Titelnummer Bezeichnung Ansatz in Euro 

0602 (25) 428.25 Entgelte für Arbeitnehmerinnen und Arbeit-

nehmer im Rahmen der Technischen Hilfe aus 

Mitteln des REACT-Programms 

0 

0602 (25) 422.25 Bezüge für Beamtinnen und Beamte im Rahmen 

der Technischen Hilfe aus Mitteln des REACT-

Programms 

0 

0602 (25) 533.25 Verträge im Rahmen der Technischen Hilfe  

aus Mitteln des REACT-Programms 

2 300 500 

0602 (25) 683.25 Projekte im Rahmen der Technischen Hilfe  

aus Mitteln des REACT-Programms 

0 

0602 (25) 683.26 Förderung von Projekten zur Bewältigung der 

sozialen Folgen der Pandemie und zur stabilen 

Erholung des Arbeitsmarktes aus Mitteln des 

REACT 

6 055 000 

0602 (25) 683.27 Projektvorhaben zur Unterstützung der 

touristischen Modellregionen aus Mitteln  

des REACT 

2 800 000 

0602 (25) 812.25 Ertüchtigung der Gesundheitsinfrastruktur  

aus Mitteln des REACT 

30 000 000 

0602 (25) 862.25 Errichtung eines Darlehensfonds zur 

Unterstützung kleiner und mittlerer 

Unternehmen aus Mitteln des REACT 

8 000 000 

0602 (25) 883.25 Unterstützung der touristischen Infrastruktur  

aus Mitteln des REACT 

7 500 000 

0602 (25) 892.25 Förderung von Klimaschutz- und 

Digitalisierungsvorhaben touristischer 

Unternehmen aus Mitteln des REACT 

17 533 500 

0602 (25) 271.07 Erstattung des REACT für das Land 

Mecklenburg- Vorpommern (für nicht investive 

Projekte) 

11 155 500 

0602 (25) 346.04 Erstattung des REACT für das Land 

Mecklenburg-Vorpommern (für investive 

Projekte) 

63 033 500 

 

 

 
2. Stehen weitere neue Mittel zur Verfügung, die nicht eingeplant waren?  

 Wenn ja, wie werden diese Mittel konkret eingeplant? 

 

 

 

Derzeit liegen keine Informationen zu zusätzlichen EU-Mitteln in diesem Bereich vor.  


